

**PROCES-VERBAL**

**Nr. 17.025/305/9.01.2024**

Încheiat cu ocazia ședinței extraordinare a Consiliului local al municipiului Cluj-Napoca din data de 9 ianuarie 2024, ședință convocată de către primar.

Ședința se desfășoară prin platforma on-line de videoconferință Cisco webex și se procedează la vot electronic.

La apelul nominal se constată că absentează consilierii locali Ciubăncan Anca Florinela (absentă motivat), Constantea Radu Mihai, Fugel Edina (participă la ședință după supunerea la vot a procesului-verbal), Găbudean Marcel, Gliga Florin-Valentin și Rácz Levente-Zsolt (participă la ședință după supunerea la vot a procesului-verbal). Consiliul local este legal întrunit.

**Secretarul general al municipiului** – supune la vot procesul-verbal al ședinței anterioare și anunță că acesta a fost aprobat în unanimitate, cu 21 de voturi pentru (Boloveschi Radu Mihai, Chira Benjamin-Marius, Covaliu Bogdan, Cristian Adriana, Florian Ovidiu Valeriu, Groza Călin, Ionescu Dinu, Irimie Andrei, Jurja Marius Sorel, Maior Valentin, Mătușan Vladimir, Moldovan Ionuț-Daniel, Oană Alexandra, Oláh Emese, Petruș Flavia-Mihaela, Pop Loredana, Rácz Béla-Gergely, Rațiu Radu Florin, Tarcea Dan Ștefan, Vaida Ovidiu-Vasile și Vișan Ovidiu-Vasile); în temeiul art. 123 din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, le solicită consilierilor locali prezenți la ședință să facă propuneri în vederea alegerii președintelui de ședință pentru următoarele trei luni.

**DI cons. Florian** – îl propune, din partea grupului P.N.L., pe domnul consilier local Dan Ștefan Tarcea, viceprimar.

**DI cons. Mătușan** – sesizează că, ținând cont de majoritatea din consiliul local, întotdeauna este, prima dată, supusă votului propunerea grupului P.N.L.; consideră că această calitate, de președinte de ședință, ar trebui deținută și de alți consilieri locali și, având în vedere că dintotdeauna a susținut femeile în politică, o propune, ca președinte de ședință, pe doamna consilier local Loredana Pop, avocat de profesie și președinte al Comisiei II – pentru probleme juridice, servicii publice și comerț, adică o persoană care are experiența necesară pentru a deține o astfel de calitate.

**Secretarul general al municipiului** – precizează că propunerile vor fi supuse votului în ordinea în care au fost formulate.

Consilierii locali Rácz Levente-Zsolt și Fugel Edina s-au conectat la platforma de desfășurare a ședinței, n.n.

**Secretarul general al municipiului** – anunță cvorumul de 23.

Se supune la vot propunerea domnului consilier Florian și se obțin 18 voturi pentru (Chira Benjamin-Marius, Covaliu Bogdan, Florian Ovidiu Valeriu, Fugel Edina, Ionescu Dinu, Irimie Andrei, Jurja Marius Sorel, Maior Valentin, Moldovan Ionuț-Daniel, Oláh Emese, Petruș Flavia-Mihaela, Pop Loredana, Rácz Béla-Gergely, Rácz Levente-Zsolt, Rațiu Radu Florin, Tarcea Dan Ștefan, Vaida Ovidiu-Vasile și Vișan Ovidiu-Vasile) și cinci abțineri (Boloveschi Radu Mihai, Cristian Adriana, Groza Călin, Mătușan Vladimir, Oană Alexandra).

**Secretarul general al municipiului** – anunță că, având în vedere că propunerea domnului consilier Florian a fost aprobată, nu va mai supune votului și propunerea domnului consilier Mătușan.

Domnul Dan Ștefan Tarcea, consilier local și viceprimar, a fost ales președinte de ședință pentru următoarele trei luni.

Se intonează Imnul de Stat al României.

**Președintele de ședință** – supune atenției următorul proiect al ordinii de zi:

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea rețelei școlare a unităților de învățământ preuniversitar de stat și particular, cu structurile aferente, de pe raza municipiului Cluj-Napoca, pentru anul 2024-2025. Proiect din inițiativa primarului.
2. Proiect de hotărâre privind alocarea, de la bugetul local, a sumei de 255.000 lei către Spitalul Clinic Județean de Urgență Cluj-Napoca, pentru sprijinirea activității Serviciului Mobil de Urgență, Reanimare și Descarcerare (S.M.U.R.D.), constând în acordarea a două mese/zi (prânz și cină), pentru 10 persoane. Proiect din inițiativa primarului.
3. Proiect de hotărâre privind alocarea de la bugetul local a sumei de 240.000 lei, pentru organizarea evenimentului „24 Ianuarie 2024 – Ziua Unirii Principatelor Române”, cu sprijinul Consiliul local al municipiului Cluj-Napoca. Proiect din inițiativa primarului.

**Președintele de ședință** – reiterează cvorumul de 23.

Se supune la vot ordinea de zi și se obține unanimitate – 23 de voturi pentru (Boloveschi Radu Mihai, Chira Benjamin-Marius, Covaliu Bogdan, Cristian Adriana, Florian Ovidiu Valeriu, Fugel Edina, Groza Călin, Ionescu Dinu, Irimie Andrei, Jurja Marius Sorel,

Maior Valentin, Mătușan Vladimir, Moldovan Ionuț-Daniel, Oană Alexandra, Oláh Emese, Petruș Flavia-Mihaela, Pop Loredana, Rácz Béla-Gergely, Rácz Levente-Zsolt, Rațiu Radu Florin, Tarcea Dan Ștefan, Vaida Ovidiu-Vasile și Vișan Ovidiu-Vasile).

**Dl primar** – le urează consilierilor locali La mulți ani și le mulțumește pentru participarea la această ședință extraordinară, care a fost convocată pentru rezolvarea unor probleme urgente, care nu mai suportă amânare, având în vedere că ședința ordinară va avea loc în data de 22 ianuarie 2024; prezintă și susține proiectele de pe ordinea de zi, motivând urgența acestora; anunță că proiectul bugetului local pentru 2024 va fi postat pe site-ul instituției, conform legii, în data de 12 ianuarie 2024, urmând a fi discutat și supus aprobării în cadrul unei ședințe de consiliu în data de 12 februarie 2024, iar în data de 17 ianuarie 2024, la ora 17, va avea loc prima dezbatere publică.

**Președintele de ședință** – îi roagă pe consilierii locali să-i comunice care dintre ei nu vor participa la vot și la dezbateri la punctele de pe ordinea de zi; constată că nu sunt neparticipări la vot și la dezbateri.

Se trece la discutarea ordinii de zi aprobate:

1. *Proiect de hotărâre privind aprobarea rețelei școlare a unităților de învățământ preuniversitar de stat și particular, cu structurile aferente, de pe raza municipiului Cluj-Napoca, pentru anul 2024-2025. Proiect din inițiativa primarului.*

**Dna cons. Pop** – președintele Comisiei II – aviz favorabil.

**Dl cons. Chira** – secretarul Comisiei IV – aviz favorabil.

**Dna cons. Oană** – arată că, în ultimii zece ani, numărul elevilor din învățământul preuniversitar a crescut cu 20%, de la 50.000 de elevi la 60.000, adică cu 10.000 în plus, conform datelor prezentate de domnul primar într-o conferință de presă susținută în 28 decembrie, însă, în ciuda acestui fapt, în municipiul Cluj-Napoca nu a fost construită nicio școală nouă în ultimii 30 de ani și încă există cartiere în care nu sunt creșe și grădinițe; afirmă că, în urma modernizărilor și extinderilor de școli, pe care de obicei domnul primar le menționează atunci când consilierii locali deschid acest subiect și pe care le echivalează cu construirea de școli noi, au fost create aproximativ 2.500 de locuri noi, deci doar un sfert din locurile necesare celor 10.000 de elevi în plus; întreabă câte creșe, grădinițe și școli noi vor fi finalizate, în 2024, în municipiul Cluj-Napoca.

**Dl primar** – răspunde că o școală nouă nu poate fi construită de pe o zi pe alta; precizează că, doar în ultimii zece ani, a fost construit echivalentul a șase școli și, de când

municipalitatea a preluat creșele, echivalentul a șase creșe; arată că proiectul municipalității merge mână în mână cu extinderea școlilor din zona metropolitană, sursa celor zece mii de elevi în plus; arată că municipalitatea va construi în continuare școli și creșe, în paralel cu cele realizate în zona metropolitană; anunță că această discuție va fi reluată în cadrul dezbaterii bugetului local pentru 2024.

Se supune la vot proiectul și se obține unanimitate – 23 de voturi pentru (Boloveschi Radu Mihai, Chira Beniamin-Marius, Covaliu Bogdan, Cristian Adriana, Florian Ovidiu Valeriu, Fugel Edina, Groza Călin, Ionescu Dinu, Irimie Andrei, Jurja Marius Sorel, Maior Valentin, Mătușan Vladimir, Moldovan Ionuț-Daniel, Oană Alexandra, Oláh Emese, Petruș Flavia-Mihaela, Pop Loredana, Rácz Béla-Gergely, Rácz Levente-Zsolt, Rațiu Radu Florin, Tarcea Dan Ștefan, Vaida Ovidiu-Vasile și Vișan Ovidiu-Vasile).

2. **Proiect de hotărâre privind alocarea, de la bugetul local, a sumei de 255.000 lei către Spitalul Clinic Județean de Urgență Cluj-Napoca, pentru sprijinirea activității Serviciului Mobil de Urgență, Reanimare și Descarcerare (S.M.U.R.D.), constând în acordarea a două mese/zi (prânz și cină), pentru 10 persoane. Proiect din inițiativa primarului.**

**Dl cons. Irimie – secretarul Comisiei I – aviz favorabil.**

**Dna cons. Petruș – secretarul Comisiei V – aviz favorabil.**

Se supune la vot proiectul și se obține unanimitate – 23 de voturi pentru (Boloveschi Radu Mihai, Chira Beniamin-Marius, Covaliu Bogdan, Cristian Adriana, Florian Ovidiu Valeriu, Fugel Edina, Groza Călin, Ionescu Dinu, Irimie Andrei, Jurja Marius Sorel, Maior Valentin, Mătușan Vladimir, Moldovan Ionuț-Daniel, Oană Alexandra, Oláh Emese, Petruș Flavia-Mihaela, Pop Loredana, Rácz Béla-Gergely, Rácz Levente-Zsolt, Rațiu Radu Florin, Tarcea Dan Ștefan, Vaida Ovidiu-Vasile și Vișan Ovidiu-Vasile).

3. **Proiect de hotărâre privind alocarea de la bugetul local a sumei de 240.000 lei, pentru organizarea evenimentului „24 Ianuarie 2024 – Ziua Unirii Principatelor Române”, cu sprijinul Consiliul local al municipiului Cluj-Napoca. Proiect din inițiativa primarului.**

**Dl cons. Irimie – secretarul Comisiei I – aviz favorabil.**

**Dl cons. Chira – secretarul Comisiei IV – aviz favorabil.**

**Dl primar** – anunță că dorește să propună un amendament, de a reduce cu 50.000 de lei suma alocată, adică de la 240.000 de lei la 190.000 de lei, având în vedere că domnul Dragoș Damian, de la Terapia S.A., a decis să sponsorizeze evenimentul cu 50.000 de lei; salută acest gest, la fel cum a salutat și implicarea altor companii clujene în demersuri civice; formulează amendamentul, astfel: „art. 1 se modifică și va avea următorul conținut: se aprobă

alocarea de la bugetul local a sumei de 190.000 de lei, pentru organizarea evenimentului *24 Ianuarie 2024 – Ziua Unirii Principatelor Române*, cu sprijinul Consiliul local al municipiului Cluj-Napoca; vă mulțumesc”.

**DI cons. Mătușan** – salută disponibilitatea domnului Dragoș Damian de a sponsoriza evenimentul care face obiectul acestui punct de pe ordinea de zi; arată că, în cadrul comisiei de specialitate, a ridicat problema costurilor, deoarece consideră că ar trebui purtate negocieri mai bune cu artiștii, având în vedere că pentru aceștia ar trebui să fie o onoare că au ocazia să cânte în municipiul Cluj-Napoca; întreabă în ce constă suma de 10.000 de lei, pentru promovarea evenimentului, în condițiile în care este evident despre ce eveniment este vorba, iar artiștii sunt cunoscuți; consideră că este vorba despre o risipă, despre o proastă gestionare a banului public; întreabă ce artiști vor fi contractați pentru evenimentul din 24 ianuarie.

**DI primar** – răspunde că doar după ce va fi aprobată suma vor putea fi purtate discuții despre artiști; arată că de aceea a convocat această ședință de consiliu, pentru a exista timpul necesar pentru contactarea artiștilor, în vederea participării lor la acest eveniment important; afirmă că sumele destinate promovării evenimentului sunt mai mici decât anul trecut, promovare care este obligatorie și necesară, de la afișe până la celelalte forme de mediatizare, pentru că este foarte important ca tinerii să știe ce înseamnă data de 24 ianuarie 1859.

**Dna cons. Cristian** – salută sponsorizarea, fiind vorba despre o bună practică ce trebuie încurajată, astfel încât să nu mai există nicio firmă care să nu știe că poate să ajute; arată că nu susține părerea domnului consilier Mătușan, deoarece consideră că artiștii trebuie plătiți; susține că promovarea unor astfel de evenimente sau de proiecte poate fi realizată mai bine, prin reducerea zonei de printing și intensificarea promovării în mediul on-line, deoarece tinerii nu mai reacționează foarte bine la afișe, chiar și persoanele de 50 de ani fiind prezente în mediul on-line; solicită regândirea modului de promovare a tuturor evenimentelor și proiectelor municipalității.

**DI cons. Mătușan** – precizează că el nu a cerut ca artiștii să nu fie plătiți, ci a susținut ideea purtării unor negocieri cât mai bune, din care să rezulte un onorariu echilibrat, mai convenabil pentru bugetul local, având în vedere imaginea, prestigiul municipiului Cluj-Napoca; sugerează ca evenimentul să fie promovat și pe site-ul primăriei, astfel încât cheltuielile de promovare să fie limitate strict la costul afișelor.

**DI primar** – arată că municipalitatea trebuie să se adreseze tuturor, atât on-line, cât și prin mijloace tradiționale, deoarece încă nu suntem o comunitate complet digitalizată; anunță că evenimentul care face obiectul acestui punct de pe ordinea de zi presupune atât prestația artiștilor, cât și un foc de artificii; evidențiază că instrumentele on-line ale primăriei sunt primele care promovează evenimentele; le mulțumește consilierilor locali pentru propuneri.

Se supune la vot amendamentul domnului primar și se constată că a fost înregistrat un număr de 22 de voturi pentru, un vot fiind neînregistrat, respectiv, votul domnului consilier local Radu Boloveschi.

**Dl cons. Boloveschi** – „vot pentru”.

Amendamentul a fost aprobat în unanimitate – 23 de voturi pentru (Boloveschi Radu Mihai, Chira Benjamin-Marius, Covaliu Bogdan, Cristian Adriana, Florian Ovidiu Valeriu, Fugel Edina, Groza Călin, Ionescu Dinu, Irimie Andrei, Jurja Marius Sorel, Maior Valentin, Mătușan Vladimir, Moldovan Ionuț-Daniel, Oană Alexandra, Oláh Emese, Petruș Flavia-Mihaela, Pop Loredana, Rácz Béla-Gergely, Rácz Levente-Zsolt, Rațiu Radu Florin, Tarcea Dan Ștefan, Vaida Ovidiu-Vasile și Vișan Ovidiu-Vasile).

Se supune la vot proiectul, cu amendamentul aprobat și se obține unanimitate – 23 de voturi pentru (Boloveschi Radu Mihai, Chira Benjamin-Marius, Covaliu Bogdan, Cristian Adriana, Florian Ovidiu Valeriu, Fugel Edina, Groza Călin, Ionescu Dinu, Irimie Andrei, Jurja Marius Sorel, Maior Valentin, Mătușan Vladimir, Moldovan Ionuț-Daniel, Oană Alexandra, Oláh Emese, Petruș Flavia-Mihaela, Pop Loredana, Rácz Béla-Gergely, Rácz Levente-Zsolt, Rațiu Radu Florin, Tarcea Dan Ștefan, Vaida Ovidiu-Vasile și Vișan Ovidiu-Vasile).

Nemaifiind alte probleme de dezbătut la ordinea de zi, **președintele de ședință** declară lucrările închise.

Președintele de ședință,  
Ec. **Dan Ștefan Tarcea**

Secretarul general al municipiului,  
Jr. **Aurora Roșca**

Audierea înregistrării, redactarea, rezumarea și corectura de consilier superior Raul Pușcaș și inspector de specialitate Ramona Nistor.

Notă: Ședința a fost înregistrată electronic, putând fi ascultată/consultată pe siteul instituției, ea fiind mai apoi arhivată în condițiile legii<sup>1</sup>.

<sup>1</sup> Legea nr. 16/1996 privind Arhivele Naționale, republicată, Legea nr. 358/2002 pentru modificarea și completarea Legii nr. 16/1996 a Arhivelor Naționale, precum și Dispoziția primarului nr. 3820/2020 privind aprobarea unui nou Nomenclator arhivistic al documentelor elaborate de către aparatul de specialitate al primarului municipiului Cluj-Napoca și de serviciile publice din subordinea Consiliului local al municipiului Cluj-Napoca.